



下载客户端 扫码订报

甘肃日报 都市版

甘肃日报报业集团主办

兰州晨报

2022

10.21

星期五

农历壬寅年九月廿六

新闻热线：8159555

今日8版 第8909期

传递时代好声音 服务市民新生活

人间正道 必由之路 ——党的二十大代表谈坚定不移走中国特色社会主义道路

中国特色社会主义道路不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得好

方向决定道路，道路决定命运。

17日，习近平总书记在参加广西代表团讨论时深刻指出，实践证明，党的十八大以来党中央的大政方针和工作部署是完全正确的，中国特色社会主义道路是符合中国实际、反映中国人民意愿、适应时代发展要求的，不仅走得对、走得通，而且走得稳、走得好。

这条路，造福亿万人民——

用上5G信号、打通公路隧道、接入南方大电网……云南独龙江偏僻山乡的发展巨变，让独龙族脱贫“带头人”高德荣代表感慨不已：“进入新时代，独龙族整族脱贫，实现了与全国其他兄弟民族一道过上小康生活的美好梦想！‘直过民族’一步越千年！”

这是站在新的历史起点上的庄严宣示——

“既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基础上，坚持把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中”；

这是意气风发迈上新征程的伟大动员——

“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴”！

在向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻，习近平总书记在党的二十大报告中举旗定向、凝心聚力，号召全党同志不忘初心、牢记使命，谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

独龙江峡谷屏风九叠，滔滔江水如野马奔腾隔开两岸。这片“险远之地”曾是与世隔绝的“孤岛”。

“以前我出门到州里读书，滑着溜索，花了三天三夜才走出独龙江。”高德荣说，“正是中国特色社会主义道路，让独龙江的道路更加通畅便捷。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不断深化对社会主义建设规律的认识，带领

全国各族人民攻坚克难、开拓进取，打赢了人类历史上最大规模脱贫攻坚战，在中华大地上全面建成小康社会。党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，推动我国迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。

中国特色社会主义在中国取得巨大成功，焕发出蓬勃生机活力。

这条路，扎根中华大地——刚刚过去的国庆假期，“奋进

新时代”主题成就展成为热门打卡地。

深切感受祖国腾飞的巨变，有参观者在留言簿上写道：“我们所走的中国特色社会主义道路，是一条光明之路、希望之路，是‘人间正道’。”

中国特色社会主义不是从天上掉下来的，而是党和人民历经千辛万苦、付出各种代价取得的宝贵成果。得到这个成果极不容易。

“中国有着独特的文化传统、

历史命运、现实国情，这注定了中国必然要走适合自己特点的发展道路。”二十大代表、中共中央党史和文献研究院院长曲青山认为，我们的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，来源于实践、来源于人民、来源于真理。

“历史和实践证明，中国特色社会主义是根植于中国大地、反映中国人民意愿、适应中国和时代发展进步要求的科学社会主义。”二十大代表、安徽师范大学马克思主义学院教授路丙辉说。

这条路，通往伟大复兴——

当前，世界百年未有之大变局加速演进，中华民族伟大复兴进入关键时期，我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标，同时也必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力。

“未来五年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期。”（转A02版）

肩负使命 履行职责



甘肃省代表团在驻地讨论党的二十大报告，讨论中央纪委工作报告和党章修正案。 新甘肃·甘肃日报记者 高楷 摄

巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接和生态文明建设—— 中外媒体最关注甘肃这两点

10月19日，党的二十大新闻中心举行第四场集体采访。重庆、四川、贵州、云南、西藏、陕西、甘肃代表团新闻发言人出席集体采访。党的二十大代表、甘肃省代表团新闻发言人张永霞介绍甘肃省代表团学习讨论党的二十大报告情况，并回答记者提问。

记者们对甘肃的关注，主要集中在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接和生态文明建设两个方面。为什么是这两点？

牢记“国之大者”，坚定担当使命

“近年来甘肃在深入落实黄河国家战略、担好上游责任当中都采取了哪些举措？在开展祁连山全域保护和系统恢复方面，甘肃都做了哪些工作？取得了什么样的成效？”北京青年报记者提问。

“在巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接方面都有怎样的安排和打算？”甘肃省广电总台记者提问。

这是现场中外记者们最关注甘肃的两个问题，也是甘肃发展一直以来的必答题。

“甘肃在我们中国版图上宛如一柄‘玉如意’，是黄土高原、青藏高原、内蒙古高原三大高原交会区，覆盖黄河、长江、内陆河三大流域，是国家西部生态安全屏障。”张永霞先用一个形象的比喻介绍了甘肃省的生态地位。

是的，祁连千里绵延，黄河奔流向海，这是大自然对于甘肃的

厚爱，也是赋予甘肃的神圣责任。

媒体同样十分关注甘肃脱贫攻坚。同全国一道全面建成小康社会，对甘肃来说，既是服从国家战略，也是承担历史使命。

“新时代的十年中，甘肃的变化是巨大的，一方面，打赢了脱贫攻坚战，同全国一道如期全面实现小康。另一方面，祁连山生态环境整治大见成效。”张永霞向媒体记者介绍甘肃时这样说道。

十年间，陇原儿女牢记“国之

大者”，坚定担当使命，用奋斗书写了生态建设和脱贫攻坚的精彩答卷。

守护绿水青山，建设美丽甘肃

守护好西部生态安全屏障就是对中华民族永续发展的最大贡献。十年来，甘肃牢固树立绿水青山就是金山银山理念，把生态文明建设作为重大政治任务和底线任务来推动实施，“两山”理论在甘肃落地生根。（转A02版）